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Η εορτή των Αγίων Αποστόλων Πέτρου και 
Παύλου στο Σπήλι
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Λάμπης, Συβρίτου και Σφακίων

Προσκεκλημένοι του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Λάμπης, Συβρίτου και 
Σφακίων κ. Ιωακείμ οι Σεβασμιτωτάτοι Μητροπολίτες Κισάμου και Σελίνου 
κ. Αμφιλόχιος, Πέτρας και Χερρονήσου κ. Γεράσιμος, Ιεραπύτνης και 
Σητείας κ. Κύριλλος, Ρεθύμνης και Αυλοποτάμου κ. Πρόδρομος και ο 
Σεβασμιώτατος Ποιμενάρχης κ. Ιωακείμ, συνευχομένου του 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου πρώην Λάμπης, Συβρίτου και Σφακίων, 
Γέροντος κ. Ειρηναίου, μετείχαν στην ιερά πανήγυρι του Ιερού 
Μητροπολιτικού Ναού Αγίου Παύλου, Σπηλίου.
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Τον θείο λόγο κήρυξε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Πέτρας και Χερρονήσου κ. 
Γεράσιμος, ο οποίος με λόγο μεστό – θεολογικό, αναφέρθηκε στα πρόσωπα των 
Πρωτοκορυφαίων Αποστόλων Πέτρου και Παύλου, σημειώνοντας μεταξύ άλλων:

«Με την Χάρι του Τρισαγίου Θεού συγκεντρωθήκαμε σε εόρτια σύναξη, στον Ιερό 
Μητροπολιτικό Ναό του Αγίου Παύλου, της ιστορικής Ιεράς Μητροπόλεως Λάμπης, 
Συβρίτου και Σφακίων, εδώ στο όμορφο Σπήλι, να πανηγυρίσουμε μαζί με τον 
νεοεκλεγέντα και νεοενθρονισθέντα Ποιμενάρχη Της κ. Ιωακείμ, να πανηγυρίσουμε 
την δυάδα των Πρωτοκορυφαίων Αγίων Αποστόλων. Πέτρου του προεξάρχοντα και 
Παύλου του υπέρ κοπιάσαντα, τους ερμηνευτάς της Ορθοδοξίας. … Μέλημα των 
να κηρυχθεί ο εντός της ιστορίας Αποκαλυφθείς Θεός.»



«Ο Σαρκωθείς και Σταυρωθείς και Αναστάς εν δόξη. … Οι Άγιοι Πέτρος και Παύλος 
έχουν κοινή την αγάπη τους για τον Χριστό και την Εκκλησία Του. Διδάσκαλοι της 
πίστεως, παραδείγματα ιεραποστόλων και πρεσβευτές για την ενότητα και την 
ζωή της Εκκλησίας. Μας διδάσκουν να αγαπάμε τον Χριστό. Διδάσκαλοι της 
συμφιλίωσης, της συγχώρησης, της ενότητας και της αγιότητας», κατέληξε ο 
ομιλών Ιεράρχης κ. Γεράσιμος.



Στο τέλος της Θείας Λειτουργίας ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κισάμου και 
Σελίνου κ. Αμφιλόχιος ευχαρίστησε και εκ μέρους των συλλειτουργούντων αγίων 
Αρχιερέων, τον νέο Ποιμενάρχη της Ιεράς Μητροπόλεως Λάμπης, Συβρίτου και 
Σφακίων κ. Ιωακείμ, σημειώνοντας:

«Αγαλλομένω ποδί ανταποκριθήκαμε στην ευγενή πρόσκληση του νέου 
Ποιμενάρχου σας κ.Ιωακείμ, οι Σεβασμιωτάτοι Μητροπολίτες Πέτρας και 
Χερρονήσου κ. Γεράσιμος και Ιεραπύτνης και Σητείας κ. Κύριλλος από την 
Ανατολική Κρήτη, ο όμορος Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ρεθύμνης και 
Αυλοποτάμου κ. Πρόδρομος και η ουδενία μου από την Εσπερία Κρήτη, τον πρώτον 
για να στηρίξουμε τον Αδελφό κ. Ιωακείμ στην νέα διακονία του, εδώ στην 
ευλογημένη και ιστορική αυτή Ιερά Μητρόπολη, καθώς εορτάζει δια πρώτη φορά, 
ως Ποιμενάρχης Αυτής, τον Ιερό Μητροπολιτικό του Ναό, αλλά και δια να 
εκφράσουμε τις ευχαριστίες μας και την χαρά μας προς το αγαπημένο μας 
πρόσωπο του, καθώς με υιική αγάπη, στοργή και φροντίδα έχει αγκαλιάσει, 
φροντίζει και περιθάλπει τον πολυσέβαστο σε όλους μας, μεγάλο ευεργέτη της 
ζωής μας, Σεβασμιώτατο Γέροντα Μητροπολίτη κ.Ειρηναίο, τον επί 35 έτη 
διατελέσαντα Ποιμενάρχη σας, σεβάσμιο Προκάτοχο του. Αδελφέ μας κ.Ιωακείμ 



υψώνουμε χείρας ικέτιδας προς τον Παντελεήμονα Θεό και τους μεγάλους 
Αποστόλους Πέτρο και Παύλο ευχόμενοι όπως χαριτώνουν την Αρχιερατεία σας, 
φωτίζουν και καθοδηγούν τον βηματισμό σας, προς δόξαν Θεού και διακονία του 
λαού Του, τον οποίο σας εμπιστεύτηκε. Πολύκαρπη, πολύδενδρη, αγιασμένη η 
Ποιμαντορία σας, δι΄ευχών του πολυσεβάστου προκατόχου σας κ. Ειρηναίου».

Ακολούθως ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Λάμπης, Συβρίτου και Σφακίων κ. 
Ιωακείμ, με συγκίνηση και χαρά, καλωσόρισε και ευχαρίστησε τους 
Σεβασμιωτάτους Αρχιερείς, τον καθένα χωριστά, ως και τον σεβαστό προκάτοχο 
του κ. Ειρηναίο, ζητώντας «.. τις προσευχές και τις ευχές όλων, επιστηργιγμό 
στην νέα διακονία του στην Εκκλησία», διανέμοντας το αντίδωρο στο πολυπληθές 
εκκλησίασμα, δεχόμενος τις ευχές όλων των συμπανηγυριστών.








